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A Ferenc Ferdinand trónörökös 
elleni gálád merényletnek már mutat­
koznak az első jelenségei. Még örök 
nyugovóra sem helyezték a fenséges 
párt és már is izgatottak a kedélyek 
s a nyugtalanító hírek egész sokasága 
röpül szét a távírón egész Európáoa 
A külügyi politikában irányváltozás 
lesz, a közös miniszterek lemondanak 
s az udvarnál, az uralkodó környeze­
tében a békepárt elveszítette befolyá­
sát.

Önmagukban ezek a hírek még 
mit sem jelentenének, ha a szerajevói 
gyilkos golyókat nem a szerb ud­
var irányította volna. Egész bizony­
sággal ugyan még nem nyert megál­
lapítást, de minden jel erre vall. Eb­
ben az esetben pedig a láthatáron mu­
tatkozó viharfelhőkből igen könnyen 
kicsaphatnak egy büntető, egy retor- 
ziós expedíció pusztító villámai.

Ugyan a fenyegetéstől még mesz- 
szi áll a háború, a kardesörtetést nem 
mindig követi a kardvágás. De már 
most meg kell állapítanunk, hogy egy 
Szerbiával való összecsapás az euró­
pai háború magvát rejti magában. Az 
utolsó évek külpolitikai konstellációi, 
amelyek a Balkánon vagy az ott lakó 
népekkel rokon országokban alakultak, 
valamennyien a Monarchia elleni gyű­
lölettől vannak telítve. Egy Szerbia el­
leni háború tehát legalábbis koczká- 
zatos volna.

A Monarchia kapkodó politikájára 
jellemző, hogy Szerbia elleni háború­
val akar retorziót gyakorolni a trón­
örökös elleni gyilkosság miatt. A nem­
zetiségeket előbb keblén melegíti s 
mikor szarvukat nagyra növesztve, 
bombával és fegyverrel törnek a ma­
gyar államrend s annak legfőbb meg­
személyesítői ellen, anyaországukon

akar fegyverrel boszut áilani ezen or­
szágok hűtlen véreiért. Sokkal helye­
sebb politika volna ha háború helyett, 
mint közveszélyes elemeket kiutasítaná 
a Monarchia két államából azokat a 
nemzetiségeket, amelyek az utóbbi idő­
ben bombával vagy fegyverrel törtek, alá­
való módon az állam s az uralkodó 
család ellen. Ez lenne az egyedüli 
helyes és célravezető politika, mert 
nemcsak a veszélyes elemektől szaba­
dulnánk meg, hanem elkerülnők a há­
borút, amely végső esetben rettenetes 
vér- és pénzáldozatba fog kerülni. 
____  (M)

A Misi 
iSiiiep.

Z o n ti a Ferenc máv. föellenör ünnepi 
beszéde.

II.
A nemzetközi jog ellenére a magyar 

nemzet alkotmányos szabadságának és nem­
zeti létének megsemmisítésére betört orosz 
sereg soha jobban és jobbkor nem ismer­
hette meg a magyar vitézség elszánt és ret­
tentő erejét, mint éppen itt a magyar Termo- 
pilében, hol igazi spártai vitézséggel, halált 
és félelmet nem ismerve állottak ellent a 
húszszoros túlerőnek, amikor székely testvé­
reink úgy szórták a halált az ellenség sora­
iba, hogy az orosz gyalogság többször ré­
mülve futott meg a magyar titánok pusztító 
ereje elöl.

Kiss Sándor a fiatal leonidás maga egy 
félistenként harczolt a gránát és puskago­
lyók rettentő zápora között, háromszor ver­
te vissza az ellenség szuronyrohamát és nyu­
galmas méltóságával e szikla csúcson emelt 
sánc tetejéről mindig a legalkalmasabb pil­
lanatban alkalmazott gyilkos tüzeléssel ten­
gernyi orosz holttesttel torlaszolta el az or­
szágutat.

De hiábavaló volt székelyeink rendit- 
lietlen bátorsága és törhetetlen hideg vérü- 
sége, hiába volt Kiss Sándor ezredesnek fé­
lelmet és veszélyt nem ismerő kitartó vitéz­
sége, aki a csata hevében lovát elveszítve 
maga is két súlyos sebtől vérezve sebesült

meg, mert a magyar Termopilének is meg 
volt a maga áruló Ephiáltesse. Ugyanis, mi­
dőn az oroszok látták, hogy a magát dicső­
én tartó „Magyarvár“ szemközti támadások­
kal már be nem vehető, a sáncolatok meg­
kerülésére kirendelték a kozákokat, akiket 
magyarföldön és magyar kenyéren élő egy 
idegen ajkú áruló erdőőr kerülő utakon, az 
itt előttünk elhaladó hegyeken keresztül küz­
dő honvédeink oldalszárnya és hátamögé ve­
zetett, a mivel aztán a csata sorsa is csak­
hamar eldőlt.

A maroknyi székely sereg igy minden 
I oldalról körülvéve az ágyú és puska kereszt­

tüzének ellentállni nem tudván, a védősereg 
nagy része mint egy 500 ember elesett, 150 
fogságba került és maga a hős Kiss Sán­
dor ezredes súlyos sebektől bontva, utolsó­
ként még az öt körülvevő kozákokra egy­
maga csapást csapásra mérve — fogságba 
került és Csernovicba vitetett, hol elitéltetése 
előtt meghalt.

A tömösi és a többi délkeleti Kárpátok 
szorosának elestével meg volt pecsételve a 
a magyar szabadságharc sorsa, mert a szo­
rosokon beözönlő oroszok hömpölyögve 
árasztották el Erdélyt, mely a szerencsétlen 
kimenetelű segesvári csata után végleg elve­
szett. „Ezekután a férfias tusát a vértörvény­
szék váltotta fel, a bajnokot a bakó,“ _
nekünk pedig megmaradtak a szomorú em­
lékezés néma könyei, hazafias bánatunk vég­
telen fájdalma, melyet ajkainkon hordva a 
költő szavaival énekelünk:

„S óh én szeretlek néma bánatodban,
Hazám, szeretlek könyeid között,
Égőn szeretlek özvegy fátyolodban,
Nehéz keserved melybe öltözött,
Bájlón mosolygsz, mert bár sorsod kemény, 
Él még a sir felett is egy remény!

Ez a remény az, mely az itt nyugovó 
hősök porladozó csontjai felett mint felra­
gyogó fénylő csillag vezet minket utainkon, 
ez a remény az, mely minket lelkesítve a 
jövőbe való egész hitünket és bizalmunkat 
visszük bele egy hatalmas, igazi Magyaror­
szág megalapozásában.

Azért legyen e szent sirhalom a határ­
széli magyarság örök Mekkája, a vértől áz­
tatott sziklakő az ő kábaköve, a hova éven­
ként a nagy nap emlékére legalább egyszer 
zarándokoljunk mindnyájan ki az egész nagy 
magyar társadalom, hogy magunkba szívhas­
suk azokat az ős erőket és magyar erénye­
ket, mely nélkül nincs se hatalom, se ország, 
hogy itt megtanulja a férfi és a nő, a szülő 
és a gyermek azokat a szent eszméket is-

Hová sietsz barátom ?
Megyek QAAHNt} HbTVAN férfíszabodivattermóbo, Brassó,
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni-

Miért mé&z hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
oróbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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merni, melyért élni és halni a legdicsőbb 
kötelesség, hogy minden magyar, a ki e ha­
zában él, már szivében hordozza azt a ren­
díthetetlen meggyőződést, hogy ha bekövet­
kezik az a bizonyos tize nkettedik óra, az a 
sokat emlegetett leszámolás nagynapja, — 
hogy a magyarnak nem egy termopiléje volt, 
de a délkeleti Kárpátok minden szorosa meg­
fogja hozni a maga termopiléjét! Mert ez a 
föld a miénk, az érte ontott tenger vér csak 
a magyarnak juttatta azt örökül — és tudja 
meg észak és kelet, hogy rajtunk sem a ha­
zaáruló gaz cphialtesek, sem a minden ol­
dalról ránk törő, miveletlen vad hordák, de 
még a pokol kapui sem fognak erőt venni 
soha !

És ti lent a sírban nyugovó hősök, pi­
henjetek nyugodtan, ne zavarja mély álmáto­
kat a haza jövője iránti aggodalom, mert a 
küzdelmet, amit annyi hősiességgel és bá­
torsággal vettetek fel, mi folytatjuk, örökül 
vesszük át tőletek és az örökséget, mig ere­
inkben egy csep vér foly, mig szivünkben 
egy dobbanás lesz, ha kell élve, ha kell 
halva, de kezeink közül soha ki nem adjuk 
— erre esküszünk!

És ha e szentelt helyen leszáll felette­
tek az esti csend édes nyugalma, ha nem 
zavarja a lég világát semmi zaj, mikor még 
az erdei kakuk bánatos hangja sem haliszik, 
eljövünk ide hozzátok és e sirhalom felett 
elszálló csendes fuvalommal, a szomorúan, 
hajlongó erdők bánatos susogásával, a patak 
zúgása mellett együtt fogjuk hazafias bána­
tunk könyeit kisírni és együtt fogjuk nyu­
godt álomra ringató dalunkat dalolni . . .

„S ők élni fognak, élni mindörökkön,
Szent lesz, örökké szent a sirgödör,
A mig eszmény ki nem hal a földön,
Mig magyar szellem még magasba tör,
Az igét, melyért éltet áldozának,
Szivébe írták az egész hazának,
Utódtól fogja hü utód tanulni :
Hogyan kell élni, s hogy lehet meghalni.“! | 

(Vége.)

Színház.

Nemtudomka.
Huszka Jenő bájos zenéjü operettje, a 

Budapesten is nagy sikereket elért „Nemtu­
domka,, adott tegnap este alkalmat arra, hogy 
az első őszinte, meleg színházi estben volt 
részünk,

A sikerhez — mert ezt regisztráljuk 
legelőször — nagymértékben hozzájárult Hor­
nyai Jancsika első fellépte és az a körülmény, 
hogy a darabban a társulat szine-java szóhoz 
jutott.

A darab meséje elég üres, lapos, de a 
in/ hiányzik a szövegből, azért bőségesen 
kárpótol Huszka Jenő a Kis gróf illusztris 
zeneszerzőjének pompás zenéje, melynek 
majdnem minden egyes száma egy-egy ze­
nei gyöngy. Különösen tetszett a Hornyay— j 
Tihanyi kettős a „Tanár, tanár ur“ cimü | 
magyaros énekszám, azután az „Egy virá­
got“ cimü is. A közönség mindegyiket meg- 
ujráztatta.

A fősikert a közkedvelt Jancsika arat­
ta, aki csak olyan temperamentummal sikkel I 
és gráciával táncol, játszik és énekel mint 
múltkor és igazán nem látszik meg rajta, 
hogy a tavasszal valami hangszálaffectiói vol­
tak.

Mikor a művésznő a színpadon meg­
jelent, viharos taps fogadta, mely végig ki­
sérte az egész darabon ál.

B R A S S Ó 1 U J L A P

Mellette óriási sikere volt Tihanyinak 
I Ponty tanár szerepében, aki nemcsak ka­

cagtató játékával, hanem már maszkjával és 
dalaival is viharos derültséget keltett.

A címszerepet a kis Kerényi Hermin 
játszotta, akinek szintén őszinte sikere volt 
— különösen a harmadik felvonásbeli remek 
toilettje keltett a hölgyek között nagy fel­
tűnést.

A férfi — kedvenc, a kedves kisszik­
lái, egy rikkancs szerepében aratott nagy si­
kert s mikor a színpadon megjelent, őt is 
zajos tapsokkal fogadták — a hölgyek.

Kívülük Barnának, Patakinak, Földvá­
rinak, Hercegnek, Abonyinak, Serfőzinek, a 
hölgyek közül Hercegnének, Vágónénak volt 
szép sikere.

Az előadás, a sok ismétlések miatt félti- 
zenkettőkor ért véget. (Sz.—y.)

A színházi iroda hirei.
A hónapos szoba. Farkas Imrének, a 

jónevü dalköltőnek Hónapos szoba cimü 
énekes vigjátéka szombaton kerül bemutatóra 
a brassói színpadon. Farkas Imrének, az Ig- 
lói diákok szerzőjének nevét, különösen da­
lai révén ismeri a közönség. Igen sok dala 
forog a nép ajkán s a zenekarok műsorán, 
anélkül, hogy a nagyközönség eredete iránt 
tájékozva lenne. Ennek a melegszívű dal­
költőnek a munkája a Hónapos szoba, amely 
kedves, mulattató és lebilincselő meséjénél 
fogva bizonyára itt is kedves fogadtatásra 
tarthat számot. A hónapos szoba előadásá­
nak keretében lép fel először Várady Margit. 
Takács Mariska, Herceg, Hercegné, Pataky, 
Baróti, Abonyi, Földvári, Baghy stb. játsza­
nak még vezető szerepet.

Vasárnap délután a régóta nem adott 
s általánosan kedvelt Bob herceg kerül színre 
Hornyai Jankával a címszerepben, mig este 
a Nevető férjnek Eysler Ödön legújabb dal- j 
lamos zenéjü operettjének lesz a bemutató 
előadása. Eysler Ödön jónevü bécsi kompo- j 
nista már annyi jeles és maradandó becsii 
opei eltel gazdagította a operettzene irodalmat 
s annyi zajos sikernek volt már részese, 
hogy a közönség minden esetre a legnagyobb 
érdeklődéssel tekinthet a vasárnap esti be­
mutatója elé. A címszerepet Komjáthi János 
látja el, az ő ismert meleg kedélyével, a fe­
leségét pedig Váradi Margit játsza és énekli, 
Kerényi, Barna, Sziklai, Pataky, Hercegné, 
Baghy, Abonyi, Baróti, Serfőzy stb töltik be 
a többi jelentékeny szerepeket.

Színházi műsor.
Pénteken, julius 3-án harmadszor: 

Nemtudomka.
Szombaton, julius 4-én újdonságul elő- 

zör: Hónapos szoba énekes vígjáték 
3 felvonásban, irta Farkas Imre.

V asárnap, julius 5-én két előadás; 
délután 3 és fél órakor félhelyárakka!: Bob- 
herceg, operetté 3 felvonásban irta Bakonyi 
es Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 óra­
kor rendes helyárakkal újdonságul először: 
Nevető férj operetté 3 felvonásban 
írták Brammer és űrünvald zenéjét szerzetté 
Eysler Ödön.

Javitóvizsgálatokra előkészít
leányokat, fiukat, zongora, német- 
és francia oktatást vállal

STERNICKA JULIA
Rózsatér 5.

NAPIHIREK.

A tanács kérelme az üzlettulajdonosok­
hoz. A trónörököspár temetése Bécsben hol­
nap, pénteken délután történik meg. A ma 
délelőtt Fabricius Frigyes tanácsos h. pol­
gármester elnöklete mellett megtartott taná­
csülésen elhatározták, hogy holnap, pénteken 
délután a temetés ideje alatt, délután Vs 4- 
töl V» 5-ig a főbb utcákon az utcai lámpá­
kat gyászfátyollal bevonva ineggyujtják és 
megkeresték az összes vallásfelekezeteket, 
hogy a mondott időben az összes harango­
kat húzzák meg. Egyben felkéri a kereske­
dőket, hogy holnap délután arra az egy órá­
ra üzleteiket zárják be.

Személyi hir. Mikes Zsigmond gróf, 
Brassó vármegye főispánja tegnap este a 
gyorsvonattal Budapestről haza érkezett. 
Schnell K. Ernő dr. polgármester ma reggel 
a gyorsvonattal Nagyszebenibe utazott nehány 
napra.

Felhívás az egyházi énekkar tagjaihoz.
Folyó hó 4-cn d. e. 9 órakor Ferenc Fer- 
dinánd trónörökösnek lelkiüdvéért tartandó 
gyász Istentisztelet alatt az egyházi énekkar 
Thaller Requiemét adja elő. Azért kérjük az 
igen t. tagokat, hogy jul. 3-án, pénteken este 
8 órakor tartandó próbán pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. A vezetőség.

Romániai magyar diákok Brassóban. A
bukaresti magyar iskola 30 kis magyar di­
ákja, Kun László volt brassói segédlelkész, 
ottani hitoktató vezetésével tegnap tanulmány­
útra Brassóba érkezett és az itteni Székely­
társaság vendégszeretetét élvezte. A kis diá­
kok tegnap megtekintették a Fellegvárt, a 
Feketetemplomot, a katholikustcmplomot, s a 
város egyéb nevezetességeit. Este a diákok 
a magyar színház előadását tekintették meg 
Komjáthy igazgató jóvoltából, aki mind a 3ó 
fiúnak szabadjegyet adott. A diákok ma a 
tejszövetkezetet, a cukorka-gyárat és néhány 
ipartelepet néznek meg és azután haza utaz­
nak.

A brassói tüdőbeteg gondozó intézet 
havi jelentése 1914. évi junius hóról. A bras­
sói és brassóvármegyei tuberkulósis ellen 
védekező egyesület vezetése alatt álló „tüdő­
beteg gondozó intézettben 1914 évi junius 
hónapban nemzetiség és felekezet külömbség 
nélkül ápoltatott: Férfi 16. Nő 18, összesen: 
34 beteg. Segélyképen kiosztatott: Tej: 630 
liter. Kenyér: 600 adag á 20 fillér. Fűszer:
2 adag a 10 Korona. Lakbérsegély : 26 K. 
Mosószappan : 6 rúd á 80 f. Meszeltetésért 
2 betegnek 13 K. Ezenkívül tájékoztató nyom­
tatványok, köpőedények fertőtlenítőszerek és 
gyógyszerek.

A szállitóközönseg figyelmébe. A keresk. 
miniszter ma a városi tanácshoz intézett 
leiratban arra hívja fel a kereskedőket, hogy 
az ősszel uralkodni szokott rendszeres 
vaggonhiánynak azzal lehetne idejekorán ele­
jét venni, hogy ha a szállitóközönség már 
most elszállítaná azokat az áruk at, a melyek-

I nek már most meg lehetne kezdeni a szállí­
tását és ne halogassák a kereskedők ezt az
őszig, mikor a gabonaszállitáskor elkerülhetet-

; len a kocsihiány.

A brassói vivókurzus. julius 1 -tői újabb 
lendületet kapott a vívás, különösen a deá­
kok körében. A tisztviselők sokaságáról, no 
meg a nők részvételéről sem lehet panasz. 
Jelentkezni állandóan lehet kedd, csütörtök 
és szombaton délután 4—9-ig a vívóterem­
ben (Nr. I. helyisége.)



Szerbia mosakodik. — Nyilatkozatot kül­
dött Bécsbe. — Vallottak a merénylők. 
Hatan álltak bombával a trónörökös ut­
ján. — A szerb arzenálból származnak a

bombák.

Budapest, julius 2, (D, u. 3 óra,)
Becs, jul. 2. Tegnap este ér­

kezett meg Bécsbe a szerb jegyzék, 
melyet Jovánovic Jován bécsi szerb 
követ adott át a külügyminiszter­
nek.

A jegyzékben a szerb kormány 
kijelentette, hogy saját hatáskörében 
mindent elkövet, hogy a Monarchia 
jelesebb személyiségei ellen elkövetendő 
összeesküvések, esetleg merényletek a 
legnagyobb energiával megakadályoz­
tassanak.

A jegyzék azonban egy szóval sem 
emlékezik meg a mostani merényletről.

A szerb válasz azonban természet­
szerűleg nem elégítette ki a külügy­
minisztériumot, s a jegyzéket Berch- 
told külügyminiszter csak adreferen- 
dum vette tudomásul.

Elkészültek a temetésre.
B é c s, julius 2. Vilmos német császár 

ma táviratilag jelentette be, hogy a trónörö­
köspár temetésén nem vehet részt, mert erős 
indispositiója miatt nem hagyhatja el a szo­
bát.

A péntek délutáni temetési szertartás 
alkalmával — udvari etikett szempontjából 
— a trönörököspár gyermekei a beszentelés- 
nél nem lehetnek jelen, hanem csak a teme­
tési szertartás többi részén.

Újabb részletek a merénylet­
ről. — Szerb arzenálból valók 

a bombák.
S z e r a j e v ó, julius 2. Az 

egyik merénylő, Cabrinovic, mai ki­
hallgatása alkalmából részletes vallo­
mást tett, melynek hajmeresztő részle­
tei elárulják, hogy milyen alattomos 
módon tervezték Szerbiában a trón­
örököspár elleni gyalázatos merény­
letet.

E vallomásában Cabrinovic el­
mondta, hogy mikor először olvasták 
az újságokban azt, hogy a trónörökös- 
pár eljön a boszniai nagygyakorlatokra | 
nehány szerb férfin elhatározta, hogy 
hajlandók a nagy szerb eszmének ma­
gukat feláldozni és megbeszélték a 
merénylet részleteit.

Az első megbeszéléseken úgy ha­
tároztak, hogy nemcsak a trónörökös- j 
párt, hanem egész kíséretét elpusztít­
ják, hogy magja se maradjon a láto­
gatóknak.

E célból összeköttetésbe léptek j

Pribojevics Milánnal, aki a Belgád­
ban megjelenő Nosnanje Obrana szer­
kesztőjének, valamint a Zágrábban 
megjelenő Obzor szerkesztőjének uno­
kaöccse és közismert szerb hazafi.

Pribojevits négy évvel ezelőtt az 
osztrák-magyar hadsereg főhadnagya 
volt, de innét megszökött és belépett 
a szerb hadseregbe, ahol a legutóbbi 
Balkánháborut a vezérkarban küzdötte 
végig.

Ez a dezertált főhadnagy az összees­
küvőket megismertette egy Cigó nevű szerb 
komitácsival, a ki a hadjárat alatt tett szol­
gálataiért most vasutihivatalnoki kinevezést 
kapott

Cigó aztán megígérte az összeesküvők­
nek, hogy a bombákat a kragujeváci szerb 
állami arzenálból kapják, csak jelenkezzenek 
elegendő számban, hogy a merénylet ered­
ményes legyen.

Ekkor cinkostársak után néztek és 
hamarosan hat elszánt ember jelentke­
zett is. Cigó azt mondta hogy lega­
lább még négy embert szerezzenek, 
de ez nem sikerült.

A kragujeváci arzenálból a bom­
bákat ki is adták, de hogy ki hozta 
azokat Szcrajevóba, azt nem tudja a 
merénylő

A véres vasárnapon d. e. fél 10 
órakor osztották ki a merénylők kö­
zött az öldöklő szerszámokat, s Gra- 
bec Trifun vitte el a Velinic féle cuk­
rászdába.

A hat merénylő mindegyike egy- 
egy bombát, egy-egy revolvert és egy 
kis üveg arzenikumot kapott, egyben 
még egyszer kioktatták őket, hogyan 
kell elbánni a bombákkal.

Végül utasították őket, hogy ha a 
bombát valamelyikük eldobja és az 
felrobban, akkor a balkezükben előre 
készen tartott arzénos üvegcsét hajt­
sák ki, hogy ne kerüljenek hóhér Kéz­
re. A revolvert csak abban az esetben 
kell használni, ha a bomba valami 
utón módon nem sülne el.

Cabrinovic vallomása szerint az 
ő bombája felrobbant s utána felhaj­
totta a mérget, de ez úgy látszikgyen- 
ge volt, mert neki nem ártott meg.

A merénylő vallomása után Gra- 
bec Trifunt is sikerült kinyomozni és 
Velinic cukrásszal együtt letartóztatni, j

Prineip ma sírva vallott.
S zeraj evő, julius 2. Cabri­

novic kihallgatása után ismét Princip- 
re került a sor.

A fiatal merénylő, akinek golyói­
tól vérzett el a trónörököspár, kihall­
gatása alatt zokogni kezdett.

Beismerte és mindenben megerő­
sítette bűntársa vallomását. Vallotta, 
hogy a bombák tényleg a kragujeváci 
szerb állami arzenálból származnak és 
azokat úgy osztották ki, mint fentebb 
elmondtuk.

A vizsgálóbíró további kérdésére 
a vádlott zokogva felelt:

— Bánom, hogy a merényletet 
elkövettem. Társaim, a gyáva gazem­
berek az utolsó pillanatban cserben 
hagytak ! Ha most kibocsátanának én 
magam szaladnék végig a város ut­
cáin és hangosan ordítanám „máglyára 
a gyáva szerbekkel“ ! Most többet nem 
vallók! Hagyjanak holnapig pihenni,

I hogy gondolataimat rendbeszedhessem 
s aztán reggel részletes, mindenre ki­
terjedő vallomást teszek és elmondom, 
kik voltak az engem cserbenhagyott 
gyáva cinkostársaim.

A kihallgatást ezzel a vizsgálóbíró 
felfüggesztette.

Grabec Trifun is vall.
Grabec Trifunt is kihallgatták ma reg­

gel. Elmondotta hogy a bombákat ő vitte a 
cukrázdába, s ő is kapott egyet, de közbe­
lépésére nem volt szükség, mert Prineip már 

! mindent elvégezett.
Ott volt, mikor Cabrinovic eldobta a 

bombát, később látta, hogy Prineip lövései 
találták a trónörököspárt.

Grabec Trifun azt is bevallotta, hogy 
állandóan Paleban lakik és csak a merény­
let napján jött a városba.

Kívüle a rendőrség még letartóztatta 
I I i c s Daniló felsőiskolai hallgatót és még 
egy fiatalembert, ennek nevét azonban a 
vizsgálat érdekében titkolják.

Szünetelnek a tüntetések.
Zágráb, julius 2. Skeriec Iván 

horvát bán ma Budapestre érkezett, 
a hol tárgyalt Tisza Istvánnal, 
ma este pedig tovább utazik Bécsbe, 
a trónörököspár temetésére.

A bán jelentése szerint a zágrábi 
szerbellenes tüntetéseket sikerült meg­
fékezni.

A balottak útja.
Trie sz t, julius 2. A magas 

halottakat hozó hadihajó háromnegyed 
8 órakor vetett horgonyt s a trónörö­
köspár holttestét a város összes ha­
rangjainak zúgása közben hozták part­
ra és diszfurgonon a Délivasut pálya­
udvarára vitték.

,



151. Szám. Brassói {' j l a p 4. oldal.

II

H a

ti

,;47"'!"4 végreh. szám

I g Brassói posztó, divat- és köiött-szövöttáru gyárak jjjg ^ j||

öt

Scherg VilmosésTsai ■ ® |
—.... — mmamm

Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 10I4- évi 

! 2518 sz. végzése következtében dr. Balogh József 
! ügyvéd javára 4000 K. s jár erejéig 1014. évi feb- 
I ruar hó 24-én foganatosított kielégítési végreliajtás 

utján le- és felülfoglalt és 3748 kor.-ra becsült kö- 
! vetkező ingóságok, u. ni. tölgyfatönkök nyilvános 

árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 

I ';)l4-ik évi V. 439-12. számú végzése folytán 4000 
I )y tőkekövetelés, ennek 1913 évi dec. hó 31. nap- 
j iától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék 
I váltódij cs eddig összesen 139 kor. 10 fii-ben 

biróilag már megállapított költségek erejéig Krizba 
községben, a községi vendéglő udvarán leendő meg- 

I tartásara
1914, évi július hó ll-ik napjának d. e. II órája

határidőül kitiizelik cs ahhoz a venni szándéko- 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi I.X. t.-c. 1Ó7 

I és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §.-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi junius hó 25. napján 
PAPP JÓZSEF kir. bir. végrehajtó.
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I Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, díváitok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és íiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek.

404—1914 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti kir. járásbíróságnak 1914. évi 42255 p. 
számú végzése következtében dr. Dal ma József 
ügyvéd által képviselt Kohn Ede és Fiai cég javára 
25 K s jár. er, jéig 1914 évi május hó 7-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felüifog- 
lait és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. ni. 
különböző barchettek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914. évi V. 1017—1, számú végzése folytán 25 
K f. tőkekövetelés, egyharmad százalék váltódij és 
eddig összesen 31 kor. 00 f.-ben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Csernátfaluban leendő 
megtartására

1914. évi július fid 7-ik napjának d, e. II órája
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek szükség esetén becsáron alul is el fosnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- es felülfoglaltatták és azokra kielégíté­
si jogot nyertek volna, ezen árverés az. 1881. "évi 
LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Brassóban, 1914 évi junius hó 26. napján. 
TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

! 093—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. I. 287-2 

i sz. végzése következtében Dr. Blecha Ödön ügyvéd 
által képviselt Kőolajfinomitó gyár javára 520 K. 80 
f. s. jár. erejéig 1914 évi május 20-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogialt és 8460 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: szarvas- 
marhák, gépek, lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
19i4-ik évi V. 1169-1. sz. végzése folytán 520 K. 
86 f. tőkekövetelés, ennek 1914. évi március hó 19. 
napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig ösz- 
szesen 132 kor. 70 f.-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Prázsmár községb. n leendő meg­
tartására

1914, évi július hó 15-ik napjának d. u. 4 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az. 1881. évi LX. 
t.-c. 12Ó. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi junius 22 napján.
KALMÁR IGNÁCZ 

kir. bir. végrehajtó.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Ajánlható Brassóba

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Miháíy-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —-

Or. Hanke Domokosáé
zongoratanitónö

Brassó, Holostor-utca Z8. szám.

Aj. nlja elsőrendű gyártmányú

és piai
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókaí bérbe ad,

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hcvszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegy ü gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosctíek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ilfi.
Bf^MSSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendórségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Mindenféle nyomtatványok a letí 
szebb kivitelben, legolcsóbb ára 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREI 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—1

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÖRIIÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat molykár ellen mér­

sékelt átak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
eszközlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
Épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal mindet e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcstnosabh és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J, Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÜPiAC 7. SZÁM.

Elvállal ’mind1.*ti e szakmába vágó munkát, 
u m, csatornázás, vizveznték és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és • ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott hgető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50, szám,
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